

# Чебаркульский метеорит — Urbanculture

IRL



«Челябинский цинковый завод настолько суров, что берет руду прямо из космоса. »

— Интернеты про сабж<sup>[1]</sup>

**Взрыв метеорита над Челябинском 15 февраля 2013 года** — прецедент космического масштаба, произошедший утром примерно в 9:20, когда в земную атмосферу, оставляя за собой живописный дымный след, влетела какая-то неведомая ёбаная куйня, предположительно метеорит, и через 32 секунды взорвалась над Челябинском, повыбивав в некоторых домах окна.

Космическое нечто как оно есть

## Хронология событий

Точных данных о том, что это было и что собою представляло пока нет. Ориентировочно это был метеорит с первоначальной массой 10 000 тонн диаметром порядка 17 м летящий со скоростью 15 — 20 км/с, по другим данным до 70-ти. По мере полёта согласно утверждениям очевидцев произошло три последовательных взрыва, причём первый был самым мощным. Взрывы сопровождались ударными волнами. Общая энергия взрывов составила 500 килотонн, что в 30 раз мощнее бомб, взорванных под Хиросимой. Метеорит считается самым крупным, который сталкивался с Землей за последние 105 лет (после Тунгусского), так что Рашка как всегда вновь впереди планеты всей. Объект наблюдался в самых разных частях страны от Казахстана до Самарской области.

## Версии

Событие получило нехилую популярность в сети, видео полёта, сделанное разными любителями и выложенное на YouTube, за несколько дней собрало более 7 млн просмотров а Интернеты заполнились обсуждением происходящего явления.

Кроме официальной о падении метеорита, самая приближенная к реальности версия утверждает что имело место испытание новой баллистической ракеты, то-ли русскими, то-ли американцами. Правда сторонники данной версии не могут толком объяснить как баллистическая ракета может лететь со столь огромной скоростью — таких ракет пока не существует. Разумеется сторонники утверждают что на самом деле такие ракеты существуют, просто власти, как всегда скрывают, [мировой заговор](#), ага. В качестве еще одного доказательства правдивости этой версии предъявляется тот факт, что ПВО никак не отреагировало на объект. Но это опять-же незнание, за 32 секунды ПВО просто физически не успеет ничего сделать.

По другой версии это был взрыв спутника. Экзотические версии предполагают крушение НЛО, как в [Розуэлле](#). На христианских сайтах вовсю поднялся апокалиптический шум насчёт наступления очередного конца света с отсылками на Писание, согласно которому предвестником конца света будут разные невиданные небесные явления. Вновь вспоминают про календарь Майя, мол Майя ошиблись в своих расчётах, правда совсем ненамного, всего на два месяца, поэтому конец света будет не 21 декабря 2012 года как все считали а 21 февраля 2013 года <sup>[2]</sup> а метеорит это первый его предвестник.

## Реакция властимущих

«Я посмотрел сегодня, наверное, коллеги уже обратили внимание, над Челябинской областью, в Тюмени и в некоторых других местах прошёл метеоритный дождь. Это ещё один символ, может быть, нашего форума. Надеюсь, что последствий серьёзных не будет. Но, тем не менее, это доказательство того, что не только экономика уязвима, но и вся наша планета.»

— Дмитрий Медведев считает что событие специально произошло в честь Красноярского экономического форума

«Это не метеоры падают, это испытывается новое оружие американцами. Керри (госсекретарь США Джон Керри) хотел предупредить в понедельник, искал Лаврова (министр иностранных дел РФ Сергей Лавров), Лавров в поездке. Хотел предупредить, что будет такая провокация, и она может коснуться и России.»

— Жириновский про мировой заговор американцев. [Полный текст](#) из блога доставляет зарядом бредятины

## Вины

На YouTube и других видеопомойках появилось видео на котором показывалась бурлящая огнедышащая воронка, якобы образовавшаяся от падения метеорита. Первый и пятый каналы показали это видео в своих новостных выпусках. Но очень быстро выяснилось, что это вовсе не воронка от метеорита, а существующий уже более сорока лет газовый кратер вулкана Дарваза что в Туркменистане. Epic win, троллotta ликует.

Джеймс Стюарт о русском пофигизме

## Обломки и махинации с ними

### Официальные поиски

Основная часть обломков находится в озере Чебаркуль, куда метеорит приземлился, пробив внушительных размеров полынью. Более мелкие разлетелись при взрыве, часть из них собрана учеными и местным населением. Подъем крупных обломков в настоящее время отложен до зимы 2014 года по информации BBC<sup>[3]</sup>. По предварительным исследованиям большая часть обломков находится глубоко в иле озера и их подъем связан с неоправданными расходами и рисками. А лишнего бабла у муниципалов просто нет, да и гешефт не предвидится.

Метеорит, по заключению РАН состоял преимущественно из силикатов, имелось некоторое количество металлов, среди которых цинк, кобальт, алюминий. Возраст метеорита оценивают в 4.5 млрд лет, он являлся частью астероида, расположенного в астероидном кольце солнечной системы. Так что ничего опасного и необычного не предвидится. Радиоактивных металлов также не обнаружено<sup>[4]</sup>.



Небольшая дырка во льду

### Бред

- Сергей Андреев со товарищи из сомнительной по общероссийским меркам корпорации «Мастерская необычных решений» готовы выпустить духи с одноименным названием. Новый аромат будет пахнуть ... металлом<sup>[5]</sup>. Данный факт прямо показывает неистощимость русской фантазии и умения делать гешефт даже без использования космического дермы. Главное чтобы название было на слуху. Духи к самим обломкам отношения никакого не имеют.
- Объявления о купле-продаже обломков заполонили как быдлофорумы, так и крупные торговые площадки типа eBay. Некоторые товарищи пытались продавать камни вполне земного происхождения. Некоторые из них арестованы: кто-то за мошенничество, кто-то за продажу реальных кусочков. На этом поприще успели показать себя как отечественные дельцы, так и их братья по разуму из-за океана. Откуда там взялись кусочки метеорита из России остается загадкой<sup>[6]</sup>.
- По сообщениям СМИ бедный но хитрый волгоградец продал как кусочек метеорита обычный камушек весом в 13.5 грамм за 7000 рублей... представителям правоохранительных органов, за что и был задержан. Получилось вдвое дешевле, чем на вес золота, хотя и настоящий-то метеорит не содержал ценных металлов<sup>[7]</sup>.

Prodazha meteor.jpg



### См. также

- Внезапно целая большая статья на Википедии, посвященная сабжу

### Примечания

- ↑ Предположительно один из обломков метеорита попал в Челябинский цинковый завод, отсюда и этот перл
- ↑ Упс..., не произошел :(
- ↑ [http://www.bbc.co.uk/russian/russia/2013/03/130311\\_meteorite\\_chebarkul\\_recovery.shtml](http://www.bbc.co.uk/russian/russia/2013/03/130311_meteorite_chebarkul_recovery.shtml)
- ↑ <http://www.rg.ru/2013/03/14/meteorit-issledovanie-site.html>
- ↑ <http://www.mk.ru/social/article/2013/03/05/821758-duhi-chebarkulskiy-meteorit-budut-pahnut-krovuyu.html>
- ↑ <http://www.vesti.ru/doc.html?id=1036054&cid=7>
- ↑ <http://ria.ru/incidents/20130227/924842131.html>